



### 广师大河源校区：

# 深化校地合作 助推河源发展

#### 学习宣传贯彻党的二十大精神 新时代新征程新伟业

■本报记者 邹茹玉 通讯员 李静怡

近日，广东技术师范大学河源校区2022级商务英语专业的王姿婷和其他4个小伙伴一起，参与录制了一段学习党的二十大精神宣传片。当“当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。”重温习近平总书记的重要讲话，王姿婷无比感慨，作为一名青年学生，她深感责任无比重大，使命无上光荣。

进入新时代，广师大坚持为党育人、为国育才，深入实施科教兴国战略，以培养高素质“工匠之师”和高水平应用型人才为人才培养定位，不断创新人才培养模式。同时加强校地共建，河源校区全面融入我市“融湾”“融深”发展战略，积极服务我市的产业发展。

#### 学习党的二十大精神 内化为师生自觉行动力

党的二十大报告提出，要深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略。据了解，广师大河源校区通过领导干部“带头学”、理论学习中心组“跟进学”、

支部组织“集中学”、辅导员组织“专题学”、全体师生“自主学”等多种方式，带领发动广大师生学习宣传贯彻党的二十大精神，引导师生提高政治站位、强化政治意识，把学习宣传贯彻党的二十大精神内化为自觉的行动力。

“除了原汁原味研读党的二十大报告原文，领悟内涵，正确理解国家大政方针，作为思政辅导员，我还将党的二十大精神的内涵与学生思想政治教育工作结合起来，申报相关课题进行研究。”广师大计算机科学学院团委书记、辅导员叶鑫泉通过宣讲和座谈等各种方式，与同学们共同交流学习党的二十大精神的心得体会。

通过学习宣传贯彻党的二十大精神，该校深刻把握相关部署与要求，加强战略谋划，服务国家战略需求，加强学校同全面建设社会主义现代化国家战略目标、战略任务、战略需求的有效对接。

#### 培养高素质“工匠之师” 促进学生全面发展

不久前，王姿婷代表学校参加了我市首届东江青年网络文化节之“匠心”文创产品设计大赛，将客家围屋、恐龙文化、百米喷泉等元素融入到文创作品中。“在这过程中我学到了很多，包括团队合作、文化传承等。”王姿婷认为，这

可以提高到专业知识及社交能力。

据了解，广师大通过入学教育、军训教育、主题班会、校园活动、校园媒体等形式，把党的新理论带进课堂、带进宿舍，不断武装学生头脑；借助校园文化艺术节等校园活动，不断增强学生爱校、荣校情怀；大力开展志愿服务活动、劳动教育，促进学生德智体美劳全面发展；强化与河源的属地联系，立足专业特色做好社会服务和志愿服务。

进入新时代，广师大确立了培养高素质“工匠之师”和高水平应用型人才的人才培养定位，努力构建“工匠之师”和应用型人才培养体系，不断创新人才培养模式。河源校区管委会主任刘晓明表示，该校以前瞻性、高标准谋划河源校区功能定位和学科专业布局，针对河源产业发展现状及特点，推动四年制的学院、专业落地河源。今年9月，河源校区增设体育与健康学院、数据科学与工程学院2个全建制学院，首次共招收新生310人，其中有河源籍学生14人。按照规划，2023年，河源校区还将增设新的四年制学院。

#### 融入河源发展战略 服务当地产业发展

加快推动广师大河源校区建设是贯彻落实省委、省政府创新

驱动发展战略的重大部署之一。广师大河源校区高度重视校地共建工作，积极推动高层次人才扎根和服务河源，致力于将河源校区全面融入河源市“融湾”“融深”发展战略。

据悉，广师大以广州校区和河源校区的优势专业力量为依托，开展了百名博士河源行系列活动，与政府部门、企事业单位、基层深度对接和合作，服务河源经济社会发展，将论文写在河源大地上，将成果运用到河源大地，用科技力量和智慧汗水助推河源经济社会发展。2022年度，河源市哲学社会科学规划课题共立项214项，其中广师大组织申报的107个项目均获立项，占比50%。

“广师大将发挥‘技术+师范’的办学优势，紧密对接河源市新一代信息技术、数字经济、文化旅游、健身康养等产业发展，建设四年制学院，将人才培养与产业发展协同联动，为助推河源经济社会高质量发展提供重要支撑。”刘晓明表示，接下来，还将充分发挥学校人才聚集优势和辐射作用，吸引和带动更多优秀人才扎根河源校区；依托广师大的特色优势学科、科研平台等资源，全面提升广师大河源校区服务河源经济社会发展能力，为全面建设社会主义现代化国家提供人才支撑。

#### 记者手记

建成于2020年的广师大河源校区是一个年轻的校区，这里有一群青春活力的教师与学生。他们在大学校园里积聚能量，以“工匠之师”的人才培养定位，即将在新时代新征程中，开创应用型人才的新伟业。

#### 师生寄语

学生王姿婷：我们应志存高远，脚踏实地地学习好专业知识与本领，紧跟党的号召，让理想信念在学习生活中升华，让青春在

#### 高素质新生力量加持河源跨越发展

广师大与河源结缘已久，经过多年建设，目前河源校区已成为河源乃至全省的人才聚集高地。当下，河源正处于跨越发展黄金机遇期，积极“融湾”“融深”，

重点发展“五大产业”，亟需大批高素质专业人才支撑和加持。而广师大河源校区履行起高校职责和使命担当，为培养服务当地经济社会发展的新生力量，提供最

强有力的人才保障和智力支持。

有了这支新生力量，可以预见，不久后的河源，将造就更多国家级卓越教师和高质量应用型人才，广师大河源校区也将成为产教融合、多方合作办学模式的重要平台和国际化合作办学窗口。（邹茹玉）

#### 为中华民族伟大复兴贡献力量

创新创造中闪光，为中华民族伟大复兴贡献力量。

教师叶鑫泉：希望同学们能够认真学习贯彻党的二十大精神，扣

好人生思想上的第一粒扣子，成为一名有理想、有本领、有担当的青年，为实现第二个百年目标而努力奋斗。（邹茹玉）

#### 我市税务部门加速释放研发费加计扣除政策红利

■本报记者 郝晓楠 通讯员 邹璐璐

2021年以来，国家对高新技术企业研发费加计扣除的政策不断加码，从扣除比例提到100%，到政策适用范围扩大到“科技型中小企业”，再到今年第四季度可提前申报享受，不断加码的税惠支持帮助了更多企业驶入发展“快车道”。江东新区税务局主动靠前服务，第一时间向企业财务人员介绍研发费用加计扣除等税收优惠政策，提醒企业财务人员保存好相关资料以备申报使用，加速释放政策红利。

#### 助力企业跑出创新“加速度”

走进广东埃纳生医学科技有限公司（下称埃纳生）的车间，无尘生产的环境内，口罩生产设备通过热压、折叠、超声波焊接、废料切除、耳带鼻梁条焊接等工序，一批批无纺布、熔喷布经过生产线，最终形成医用N95口罩。随着疫情防控政策的优化调整，医用N95口罩再度变得紧俏。如今，埃纳生的全自动智能化的车间已然成型，产能加速提升，正全力加码，加大生产。“一直以来，研发费用加计扣除政策都是企业的重要支持，近两年我们就申请享受了研发费用加计扣除总额860多万元。税务部门还给我们赠送了《医疗健康产业税费优惠政策指引》，让我们对政策

能够随学随用。”埃纳生财务负责人表示，好政策为公司带来了“真金白银”，如今公司全年研发投入占到销售收入的8%以上，现在更有底气加快智能化生产线的建设及IVD检验试剂等项目的研发。

广东轩朗实业有限公司是一家从事电子产品、背光源、显示器件的研发、加工、产销的省级高新技术企业。然而近两年受疫情影响，公司面临资金紧张、生产设备无法及时更新等问题。今年初，在走访了解企业生产经营状况和研发情况后，江东新区税务局工作人员结合企业生产经营实际，辅导该公司享受了研发费用加计扣除政策，推动政策落地见效。“税务干部多次上

门宣传辅导研发费用加计扣除政策，给我们带来了一场及时雨，点燃了我们的‘智造’升级‘引擎’。”该公司财务负责人表示。

面对当下的新形势、新任务，江东新区税务局坚持聚焦企业的难题与需求，依托电话、税企微信及电子税务局等平台，精准推送高新技术企业相关政策。提供“一企一策”的精细化服务，宣传政策、听取诉求，用税务“加速度”和“细服务”为企业保驾护航。接下来，江东新区税务局将不断提升科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能，深入开展范围更广、落地更细、措施更精的税收服务，为更好统筹疫情防控和经济社会发展赋能添力。

#### 政务动态

### 贷款贴息补助最高达500万 我市开展深圳市对口帮扶河源产业园区项目专项资金申报工作

■本报记者 雷宇烁 近日，我市开展2022年深圳市对口帮扶河源产业园区项目贷款贴息专项资金项目申报工作，贷款贴息补助最高可达500万元。

为进一步推进深圳对口帮扶河源产业园区建设提速提效，培育发展河源市“6+5”战略性新兴产业集群和战略性新兴产业集群，推动河源市高质量发展，该项目面向2021年1月1日至12月31日期间，在深圳对口帮扶河源产业园区内建设的相关产业项目，重点支持全市“6+5”战略性新兴产业和战略性新兴产业，优先支持新一代电子信息、水经

济、先进材料产业。据介绍，该项目将对园区管理机构认定的重点产业企业银行贷款利息给予最高不超过50%的补贴，单一项目贴息补助每年度最多不超过500万元。项目具体贴息标准结合专项资金额度、符合贴息要求的利息申报总额、最高贴息标准、最多奖补限额综合确定。

据悉，申报单位应按照要求编制申报《贷款贴息资金申报表》及相关材料，并按属地管辖原则向各产业园管委会递交纸质申请材料。申报截止时间于今年12月31日。

### 河源海关助力企业抓住圣诞商品出口黄金期 前11月出口圣诞饰品17.6亿

■本报记者 方新苗 通讯员 于瑞志 李晶 今年1—11月，河源出口玩具19.3亿元，出口圣诞饰品约17.6亿元，共占河源劳动密集型商品出口总额的63%。

河源生产的圣诞树、圣诞花环、圣诞摆件畅销欧美国家，圣诞树更是占据了欧美市场的七成。力升树灯(河源)有限公司是一家有20余年圣诞树生产历史的出口公司，该公司生产的圣诞饰品质量好、发货快，在海外口碑一直不错。该公司外贸负责人杨红娟说：“为了保障产品顺利如期出口，河源海关主动服务，采取全天候预约方式，创新查验模式，随时进行远程线上查验，帮助我们快速通关。今年，我们企业出口了近1万个货柜的圣诞树，贸易量稳中有升。”

主要出口欧美市场，2021年9月经海关培育成为AEO高级认证企业。为保住订单，河源海关设立专岗为企业快速办理手册变更、延期等手续，以高效服务助力企业提升竞争力。该公司负责人张新介绍，“每年的8月—11月是圣诞玩具出口旺季，快速出口对我们企业抢占海外圣诞市场极为重要，海关协调员为我们解决了很多问题，受益于AEO高级认证企业的相关政策，我们的进出口产品在国内外享受到低查验率、简化手续等一系列通关便利。”据悉，该公司前10个月进出口总值1.85亿元，同比增长25.8%。

河源海关相关负责人表示，将持续深入推进“放管服”改革，不断释放海关便利化政策措施红利，支持河源外向型经济高质量发展。

华登(河源)玩具有限公司是一家大型玩具生产企业，产品

#### 中国邮政储蓄银行股份有限公司河源市分行关于换领《中华人民共和国金融许可证》的公告

经中国银行保险监督管理委员会河源监管分局批准，中国邮政储蓄银行股份有限公司和平县彭寨营业所迁址(原址：和平县彭寨镇上坝小区第壹层)，换领新版《中华人民共和国金融许可证》，现予以公告：

中国邮政储蓄银行股份有限公司和平县彭寨营业所  
机构编码：B0018A344160026  
许可证流水号：00959365  
业务范围：吸收本外币储蓄存款；办理国内汇兑业务；从事银行卡(借记卡)业务；受理信用卡还款业务；受理电子银行业务(含自助银行业务、短信服务)；基于邮储银行系统的代收付业务；代理发行、兑付政府债券；提供个人存款证明服务；代理销售商业银行个人理财产品；经银行保险监督管理机构批准并由邮储银行委托的其他商业银行业务。  
批准日期：1992年07月16日  
机构住所：和平县彭寨中心镇上坝小区第壹层  
邮政编码：517238  
联系电话：0762-5462400  
发证机关：中国银行保险监督管理委员会河源监管分局  
发证日期：2022年12月13日

中国邮政储蓄银行股份有限公司河源市分行  
2022年12月26日

河源日报  
河源人\自\家\的\报\纸

## 阅河源 悦生活 越精彩

### 欢迎订阅2023年度《河源日报》

发行服务热线：3386090 邮发代号：45-5151 订阅价：540元/全年

订阅方式：读者可到当地邮政营业网点订阅，或拨打邮政征订热线：市区/13005300826 东源县/13435508025 龙川县/13829354193 连平县/13536772862 和平县/13650678619 紫金县/18998752838